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Problema 1

(a) La estrategia seria la siguiente: En la primera hora hornear los pernos 1 y 2, en la segunda hora los pernos
1y 3, y en la tercera hora los pernos 2 y 3. Luego, con sélo 3 horas, ha sido suficiente para hornear los 3 pernos
con capacidad para 2 pernos.

(b) Note que se requiere de d - n horas en total para hornear a todos los pernos si el horno tuviese capacidad 1.
Sin embargo, dado que el horno tiene una capacidad de k, entonces se pueden hornear los pernos en [ 7] grupos,
cada uno con a lo més k pernos (todos con exactamente k excepto posiblemente el ltimo grupo). Cada grupo

pasard d horas en el horno por lo que en total tenemos la cota superior de d - [#].

(¢) Modelo del problema:

= Etapas:
Horas utilizadas, ¢ : 1,...,d - [#].

Variables de estado:

t = nimero de pernos que han sido horneados por j horas hasta la hora ¢

con TLj =

» Variables de decision:

con a} = ntmero de pernos que horneo para pasar de tener [ horas horneadas a [+1 al principio de la
hora t.

» Recurrencia de estados:

g = nf—af
1ttt :
n; =nj—a;+a;_Vj€{l,...,d—1}
b1t ot
ng = =MNg+agq
» Funcién de costo:
oot ot £y _ . t4l 0t ot ot b ¢ t ot
Vi(ng,ny,...,ny) =1+ min Vi (ng —ag,ny —aj +ag,...,ng+ag_q)

. d—
0<at<nt for 0<j<d—1,57"7 at<k



= Condiciones de borde:

Vi(0,0,...,0,n) =0,Vt,0 < t

0_
ng =n

nd =0,vje{1,...,d}

Problema 2

1. MODELO DETERMINISTICO

Variable de estado:

S; = anos de uso de la maquina disponible al inicio del periodo t.

Variable de decision:

- No reemplazo
Reemplazo por maquina de 0 anos,
X, = Reemplazo por maquina de 1 ano,

_= O

n Reemplazo por maquina de n anos,

Funcién de beneficio:

Cs, + ff1(Se +1) En caso de no reemplazar, X; = —

ft(StaXt) =
Cx, +Ix, = Vs, + fi1(X; +1) En caso de reemplazar, X; = 1,2,....

fi(S) = minx, fi(Si, Xt)
Donde f;(St) = costo minimo de la operacién de la méquina desde el inicio del periodo ¢ hasta el final,

es decir, hasta T si la antiglidad del equipo es S;.

Condiciones de borde y funcién objetivo

fT+1(ST+1) = _VST+1
i = X1:(IJI,1512,... {IXI +Cx, + f3 (X1 + 1)}

2. MODELO ESTOCASTICO

Variable de estado

S; = anos de uso de la maquina disponible al inicio del periodo t.

Variable de decision:

- No reemplazo
Reemplazo por maquina de 0 anos,
X, = Reemplazo por maquina de 1 ano,

_= O

n Reemplazo por maquina de n anos,



Variable aleatoria

0 ~
Donde la probabilidad Plw.(S:) = 1] = (1 — ¢g,+1)

1 maquina buena al final del periodo %, si es de antigiiedad .Sy
U)t(St) =

Funcién de beneficio:

CSt + (1 - QSt+1) ’ ft*+1(St + 1) +4s,+1- (17 51 + ft*+1(0))
En caso de no reemplazar, X; = —

B | (s, x0)| =
CXt + IXt - VSt + (1 - th-&-l) ' f:—&-l(Xt + 1) +ax,+1- <17 5IO + ft*—i-l(o))

En caso de reemplazar, X; = 1,2,....

ft*(St) = mant E |:ft(5taXt):|

Donde f;*(S;) = costo minimo esperado de la operacién de la maquina desde el inicio del perfodo ¢ hasta
el final, es decir, hasta T si la antigiidad del equipo es S;.

Condiciones de borde y funcién objetivo

Hay que notar que el valor residual ya no es tan claro, porque si la maquina se hecha a perder justo al
final del ultimo periodo NO necesitamos reemplazarla, asi se tendra:

Csr + (1= qsp+1) - —Vsrt1

En caso de no reemplazar, X; = —

B|r(sr. X)) =
Cxr +Ixy = Vor + (1= axp1) - —Vxpsa

En caso de reemplazar, X; = 1,2,....

fi= pin, (o Cx o+ B[00+ D]

Problema 3
= Etapas:

Cada uno de los periodos del horizonte de evaluacion, t=1,...,T

= Variables de Estado:

S; = Stock en tienda en periodo t.
B; = Stock en bodega central en periodo t.
L; = Cantidad de piscinas enviadas a la tienda, en el periodo anterior.

= Variable de Decision:

e; = Cantidad de piscinas a enviar de bodega central a tienda en periodo t.



» Variable Aleatoria:
D; = Demanda de piscinas en la tienda en periodo t.

Dado que en cada uno de los periodos del horizonte la tienda tiene R clientes potenciales, cada uno de los
cuales demanda 1 unidad del producto con probabilidad ¢, en el periodo t, se tiene que:

P[D; = k] = (it) g° (1 — )R *

= Recurrencias:

St+1 = HlEiX{St + e — Dt, O}
Biy1=Bi—¢

Lt+1 =€
= Funciéon de Beneficio:

ED,, [Vt(Bt,St,Lt,et)] = —ct(et)—At-\et—Lt\—i—ZP[Dt = k]-[Ut1k+‘/;§11(Bt—et,méx{St—i—et—k,()},et)]
k=0

Donde:

Ut,k = P . me{St + €, k}]

Vt*(Bt,St,Lt) = ef<B,I%§§ef<K{EDt [Vt(Bt,SnLt,@t)]}

» Condiciones de Borde:

Vri1(Brt, St41, Lr41) =S - Sra
B =C



